

四川超 10 万家基层工会开展会员评家

职工满意率达九成以上

本报讯 省总工会12日发布《关于2017年度全省基层工会开展会员评议职工之家情况的通报》,据初步统计,2017年,全省开展会员评家的108413家基层工会,在对基层工会工作、建设职工之家、主席(副主席)履职3项评议中,评议为满意的基层工会分别占92.6%、90.8%、94.2%。

基层工会会员评议职工之家是基层工会最重要的民主制度之一,是加强基层工会组织建设的必然要求,是推进基层工会群众化、民主化的根本途径。四川省总工会于今年2月至3月组织开展了全省基层工会会员评家工作摸底调查。2017年,全省开展会员评家的108413家基层工会,在评议基层工会工作情况方面,评议为满意、基本满意、不满意的基层工会分别占92.6%、5%、2.4%。在评议基层工会建设职工之家情况方面,3项指标分别占90.8%、7.5%、1.7%。在评议

基层工会主席(副主席)履职情况方面,分别占94.2%、4.4%、1.4%。据悉,2017年度组织开展会员评家的基层工会108413家,占已建立会员评家制度的基层工会总数的91.95%,占纳入调查统计的基层工会总数的73.54%。

下一步,我省将稳步扩大会员评家工作覆盖面,进一步做深做实会员评家工作与全面推进模范职工之家建设、基层工会规范化建设的紧密结合,健全“建

家——评家——整改——再建家”工作链条,形成环环相扣、有效衔接的职工之家建设工作机制。着力提高中小微型非公有制企业、区域(行业)基层工会会员评家工作的有效覆盖,补齐基层工会会员评家制度建设短板和盲区。力争到2020年,全省公有制企业和机关事业单位工会会员评家基本全覆盖,基层工会会员评家工作覆盖面动态保持在85%以上。

(本报记者 杨诚波)

坚持综合监督“一盘棋” 省纪委监委驻省总工会纪检组 召开纪检工作分析会

本报讯 省纪委监委驻省总工会纪检组组织工青妇3家单位机关党委书记及纪委书记8日召开会议,共同分析研究2018年纪检工作。

会上,省工青妇3家单位机关党委书记就2017年工作小结及2018年工作计划作了交流发言,省纪委监委驻省总工会纪检组有关同志分别围绕加强政治建设和纪律建设、强化党内监督、制度执行、线索处置、风险防控、“双联”机制等方面的内容进行了深入细致地沟通。

就今后如何继续做好纪检工作,会议要求,工青妇3家单位纪检组一方面要继续突出群团组织纪检工作特色,正视当前开展纪检工作中存在的问题,继续在强化监督执纪问责及发挥“派”的权威和“驻”的优势等方面发挥作用。二要始终坚持综合监督“一盘棋”思路,进一步明确工作思路、重点任务及努力方向。

(本报记者 李宏翔)

超 25 万企业列入经营异常名录将满 3 年

未移出企业 7 月中旬将被列入失信名单

本报讯 记者13日从省工商局获悉,自2014年10月1日《企业信息公示暂行条例》和《企业经营异常名录管理暂行办法》实施以来,我省先后有118450户企业、10059户农民专业合作社因未履行公示义务或公示信息弄虚作假或通过登记的住所(经营场所)无法联系等情况,被各级工商和市场监管部门依法列入经营异常名录。截至2018年4月12日,全省仍有84768户企业、7289户农民专业合作社未移出经营异常名录。

数据显示,目前全省被列入经营异常名录即将满3年的企业有25275户、农民专业合作社239户。如果不能及时移出,到今年7月中旬,将被列入严重违法失信企业名单,其法定代表人、负责人,3年内不得担任其他企业的法定代表人、负责人;在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号等方面被依法予以限制或禁入。

(本报记者 雷琰)

聚焦工匠群像 创响“成都品牌”

《了不起的成都工匠》播放量破 900 万



成飞集团首席技能专家刘时勇

本报讯 由成都市总工会精心打造的8集系列短视频《了不起的成都工匠》自4月2日全网上线后,不到两周全网播放量已破900万次,引发了新一轮热议。

《了不起的成都工匠》节目每集时长5分钟左右,每周双播。该片把镜头对准鲜为人知的工匠们,以生动鲜活的画面和感人质朴的故事,以点带面地揭示每个工匠背后所代表的成都各行各业的新发展、新变化和新成就,在荧屏上奏响了一曲

弘扬新时代“工匠精神”的颂歌。“我们打造《了不起的成都工匠》的初心就是想展现那些不该被时代遗忘和丢弃的工匠精神,在全社会营造“劳动最光荣”的社会氛围,创响“成都工匠”品牌。”成都市总工会相关部门负责人表示,接下来,成都市总工会还将通过一系列创新举措,为加快构建具有全球竞争力的现代产业体系贡献更多产业工人力量。

(本报记者 张杨 文/图)

“蓉欧+”向欧洲辐射力度提升

首列直发奥地利维也纳的中欧班列在蓉启程

本报讯 12日上午,在奥地利总统范德贝伦、总理库茨茨的共同见证下,首列直发奥地利首都维也纳的中欧班列(蓉欧快铁)从成都国际铁路港顺利启程。至此,中欧班列(蓉欧快铁)已开通16条国际班列线路,标志着中欧班列(蓉欧快铁)的辐射能力和运行品质的快速提升。

据悉,当天从成都始发的中欧班列(成都—维也纳)将经霍尔果斯出境,途经哈萨克斯坦、俄罗斯、斯洛伐克等多个国家,全程约9800公里,预计13天后抵达奥地利首都维也纳。班列搭载了LED显示屏、轮胎、机载配重件、灯具、装饰材料、日用品等货物,货重约370吨,货值约150万美元。

此次奥地利维也纳班列的成功首发,再次体现了成都的“蓉欧+”向欧辐射力度,将进一步加快成都建设国际门户枢纽城市的速度,同时也将有力助推“一带一路”建设和中欧经贸高质量快速发展。

(本报记者 张杨)

四川启动核辐射安全监督检查专项行动

将覆盖 428 家单位

本报讯 记者13日从省环保厅了解到,四川省2018年度核技术利用单位辐射安全监督检查专项行动日前启动,将实现对省厅发证的428家核技术利用单位督查全覆盖。

本次专项行动分为监督检查准备、现场监督检查、整改落实、总结提高和建档及划分风险等级5个阶段,结合辐射安全年度监督检查,进一步强化全省核技术利用单位辐射安全监管、压实辐射安全主体责任,落实辐射安全与防护措施、严查辐射安全隐患、严惩辐射安全违法行为、确保全省辐射环境安全。省环保厅要求,相关检查人员要以问题为导向,优化检查程序,严禁检查走过场、流于形式。加大执法力度,现场检查的同时要与监督性监测相结合,确保检查的科学性和严谨性。接下来积极跟踪相关问题的整改落实,定期清理核查,确保整改到位。

(本报记者 王旭)

4.3 万余人次流浪乞讨人员受救助

我省“寒冬送温暖”救助行动实现目标

本报讯 记者13日从省政府官网获悉,自2017年11月启动“寒冬送温暖”专项救助行动以来,全省各级民政部门及救助管理机构协同有关部门开展流浪乞讨人员街面巡查8200余次,累计救助流浪乞讨人员4.3万余人次,其中救助管理站实施的站外救助1.4万余人次,护送返乡0.5万余人次,实现了流浪乞讨人员“应救尽救、尽快救助”目标,全省各地没有发生安全责任事故。

(本报记者 杨诚波)

青年教师展风采圆梦想的舞台

2018年“全省高校优秀教师巡讲活动”川师站举行



12日,由省委教育工委、省教育厅、省教科文卫工会联合举办的2018年“全省高校优秀教师巡讲活动”的最后一站在四川师范大学举行,活动邀请了4位高校优秀教师,为全省高校的老师分享了他们的教学体会。来自川师和全省其他12所高校的300多名教师代表参加观摩。省总工会副主席武晓鹏在活动现场强调,各级工会要创新开展工作,积极配合有关部门搭建校级教师发展平台组织和教学比武,通过教学技能成果转化,引

导教师在助推学生成长成才的同时,追求自己幸福的教育人生,助推高校“双一流”建设。武晓鹏指出,组织高校青年教师教学竞赛和优秀教师巡讲活动,已成为我省高校青年教师展示风采、追梦圆梦的广阔舞台,为提高我省高校教学质量、促进高等教育内涵式发展起到了引领作用。

李多为 本报记者 骆向明 摄

新闻图解

一季度四川 CPI 同比上涨 1.7%

鲜菜涨得最“凶” 猪肉逆势跳水

本报讯 国家统计局四川调查总队12日发布数据,一季度,四川居民消费价格(CPI)比去年同期上涨1.7%,涨幅较去年一季度扩大0.3个百分点。从近年同期看,当前CPI涨幅温和,仍在低位运行。

受春节影响,一季度四川CPI走势波动较大。从环比看,随着春节来临1月份CPI环比上涨0.5%,春节当月食品、服务价格纷纷走高,拉动2月份CPI环比上涨1.2%。但随着节日影响逐渐淡去,3月份CPI环比下跌1.4%,一

季度CPI环比高低相差达2.6个百分点。从同比看,1月份CPI上涨1.1%,2月份因为与去年春节错月,涨幅扩大到2.6%,3月份迅速回落到1.4%,高低相差1.5个百分点。主要商品及服务价格同比纷纷“涨声”一片,其中,其他用品和服务类、居住类价格、教育文化和娱乐类价格位居涨幅榜前三甲,分别为3.0%、2.3%、2.1%。猪肉逆势跳水,跌幅达12.0%。鲜菜价涨得最“凶”,涨幅为13.6%。

(本报记者 王旭)

骑行越来越文明

——成都市城区共享单车使用现状走访记

方便、出行成本低等因素受市民普遍欢迎,还有一个重要因素就是锻炼身体。家住成都市杉板桥附近的周睿说:“每天骑车到单位,单边大概要半个小时,一天来回就是一小时,就当健身减肥了。”

乱停乱放为市民所反感

共享单车给市民出行带来便利,但极个别别人随意乱停乱骑的行为也让大家感到反感。

在成都市建设路附近几个街道记者发现,有个别市民在使用共享单车后,没有按照顺序停放,导致行人经过时还得绕道。甚至有人在车没有摆正的时候就扬长而去,结果造成车倒一片。“虽然现在这种情况比较少见了,但偶尔还是有那么极个别不自觉的,有时候你喊都喊不赢。”采

访中,附近一位小副食经营店主对记者说。

采访中不少市民表示,骑共享单车就是为了方便,但这方便不是以给别人带来不方便为前提的。

除了乱停放外,有些人违规骑车也让不少市民感到很无奈。

11日下午,在新鸿路附近,记者注意到一年轻女子骑着共享单车,却将一个大约3、4岁的小娃娃放在车筐里。在她骑车的时候,不少经过的小轿车、摩托车、行人纷纷避让,“这样的家长简直太不负责了,万一娃娃掉下来怎么办?”

记者先后在新鸿路、猛追湾、红石桥、太升南路等地观察发现,除了极个别市民偶尔有不文明使用共享单车的情况外,绝大多数市民都能文明用车。“希望不文明现象越来越少,让文明骑车成为一道靓丽的风景。”一位市民的话说出了大家的心声。

本报记者 李宏翔

新时代 新气象 新作为

——川工记者走基层